C++ feladatgylijtemény ,» Tarolok és metodusaik™

,1arolok és metodusaik” jellegd
feladatok megoldasokkal

A feladatgyljtemény 2006 és 2015 kozott ZH feladatként kiadott C++ feladatokat és
megoldasukat tartalmazza. A megoldasokat sarga kiemeléssel jeloltiik.
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1. Feladat
Tételezze fel, hogy rendelkezésére all az std::vector osztalyhoz hasonld tulajdonsagokkal rendelkezd
generikus sorozattarolo. Készitsen olyan generikus adapter osztalyt (MyVector), ami ehhez a kovetkez6
publikus hozzaférést biztositja:
= legyen paraméter nélkiili konstruktora, ami iires tarolot hoz létre;
= legyen iterdtoros konstruktora, ami a tarolot feltolti az iteratorokkal megadott sorozattal;
= legyen mdsolo konstruktora, értékado operdtora és destruktora,;
= legyen irhato random access iteratora, begin és end tagfiiggvénye (az std::vector tarolonak is
van ilyen iteratora);
= legyen shift tagfliggvénye, ami minden elemet N hellyel balra tol; N a tagfiiggvény
paramétere legyen; a belépd elemek a generikus adat paraméter nélkiil hivott konstruktoraval
l1étrehozott objektumok legyenek; balra tolas azt jelenti, hogy a sorozat els6 helyére kertil a
masodik elem, a masodik helyére a harmadik elem, a harmadik helyére a negyedik elem, stb;
A felsorolt fiiggvények és az implicit tagfiiggvények kivételével mas hozzaférést az adatper ne tegyen
lehetéveé!
Mutassa be az adapter haszndlatat egy rovid kodrészlettel, melyben létrehoz egy 6 egész értéket
tartalmazo C tombdot, majd az elkészitett adapter segitségével 1étrehoz egy tarolot, amit feltdlt a C tomb
elemeivel. Ezutan irja ki a tarol6 elemeit a standard kimenetre, tolja el az elemeket a taroloban, majd
irja ki ujra az elemeket! Végiil STL algoritmust felhasznalva szdmolja meg, hany darab 0 értéki elem
van a taroloban!

Egy lehetséges megoldas:

template<class T, class C>
class MyVector : private C {
public:
MyVector () {}-
template <class I>
MyVector (I first, I last) :C(first, last) {}
typedef typename C::iterator iterator;
iterator begin() { return C::begin(); }
iterator end() { return C::end(); }
void cshift(unsigned int n) {
while (n--) {
size t i = 1;
for (; i < C::size() ; i++)
(*this) [1-1] = (*this) [i];
(*this) [i-1] = T();

}

}

};
int t[1 =4{ 1, 2, 3, 4, };
MyVector<int, std::vector<int> >v(t, t+5);
std::ostream iterator<int> oit(std::cout, ",");
std::copy(v.begin(), v.end(), oit);
v.cshift (1) ;
std: :copy(v.begin(), v.end(), oit);
std: :count (v.begin(), v.end(), 0);

2. Feladat

Készitsen egy LIFO (Stack) adapter sablont, ami a sablonparaméterként atadott tarolobol verem
mitkodési tarolot hoz Iétre.

© BME IIT 2



C++ feladatgylijtemény ,» Tarolok és metodusaik™

a. A verem rendelkezzen a kovetkez6 muveletekkel:
= konstruktor — csak paraméter nélkiili konstruktora van, ami létrehoz egy iires vermet

= empty() —igaz, ha a verem {ires;

= size() — visszaadja, hogy hany elem van a veremben;
= top() — verem legfels6 elemének elérése;

= push() — elem betétele a verembe;

= pop() — verem legfelsé elemének eldobasa;

Tételezze fel, hogy a sablonparaméterként atadott tarolo megvalositja a kovetkez6é miiveleteket: back(),
push_back(), pop_back(), empty(), size(). Ezek funkcidja és miikodése megegyezik az STL taroloknal
megismert azonos nevii metédusok funkciodival.

A sablon hasznalatat az alabbi kodrészlet szemlélteti:

Stack<int, std::dequeue<int> > st;
st.push(123) ;

b. Készitsen egy olyan fix méretii generikus tarolot (FixTar), ami rendelkezik a korabban megadott
tulajdonsagokkal, azaz alkalmazhato ra az el6z6 pontban elkészitett adapter!

c. Ezen felill legyen a tarolonak elore haladd iteratora, ami rendelkezik preinkremens (++a),
egyenldtlenség vizsgald (!=), valamint indirekcid/dereferald (*a) operatorokkal! A tarold méretét
sablonparaméterként vegye at, melynek alapértelmezett értéke legyen 1000! A push_back metodus
dobjon std::out_of range kivételt, ha a tarol6 megtelik, vagy ha iires tarold pop tagfliggvényét
hivjak!

Valositsa meg a push_back, valamint az iterator hasznalatahoz sziikséges Gsszes tagfiiggvényt!

Egy lehetséges megoldas

a.

timplate<class T, class S>

class Stack {
S store;

public:
bool empty() const { return store.empty(); }
size t size() const { return store.size(); }
T& top() { return store.back(); }
void push (const T& x) { store.push back(x); }
void pop() { store.pop back(); }

}i

b.)ésc.)

A feladatban az iteratorral egy tomboét kell bejarni, és az iterator mikddésére nincs semmilyen
specialis kikotés (pl. dobjon kivételt, stb.), ezért egy pointerrel helyettesithet. Ezt kihasznalo
alternativ, teljes (minden tagfiiggvényt tartalmazo6) megoldas:

template<class T, size t siz = >
class FixTar {
T tar[siz];
size t count;
public:
typedef T* iterator;
FixTar () :count (0) {}
iterator begin() { return tar; }
iterator end() { return tar+count; }
void push back(const T& x) {
if (count == siz) throw
std::out of range("FixTar::push back");
tar[count++]=x;

}
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void pop back() {
if (!count) throw std::runtime error ("FixTar::pop back ");

count--;
}
bool empty() const { return count == 0; }
size t size() const { return count; }
};
3. Feladat

Tételezze fel, hogy rendelkezésére all egy generikus tarold osztaly (Tarolo), ami pontosan olyan
publikus interfésszel rendelkezik, mint az std::list!
= A Tarolo osztaly felhasznalasadval hozzon létre egy olyan 1j generikus tarolot (UjTarolo), ami
pontosan gy viselkedik, mint a Tarolo osztaly, és van olyan tagfiiggvénye (Kiir), ami képes
kiirni a tarolo taralmat a paraméterként kapott std::ostream objektumra! A kiiras sorrendjét és
szerkezetét (soronként, egy sorba) On hatdrozhatja meg. A kiiras utan a tarol6 tartalma ugyanaz
maradjon, mint a kiiras el6tt volt!
=  Ugyeljen arra, hogy a Tarolo minden tagfiiggvénye (a konstruktorok is) elérheté legyen!
=  Hatarozza meg, hogy megoldasa milyen 0j kovetelményeket tdmaszt a generikus adattal
szemben!
= Az elkészitett UjTarolo sablon felhasznalasaval hozzon létre egy double elemeket tartalmazo
tarolot! Olvasson be a szabvanyos bemenetrol f4jl végéig értékeket ebbe a taroloba, majd tordlje
ki az atlagnal Kisebb értékeket, végiil irja ki a tarolo6 tartalmat a szabvanyos kimenetre!
A feladat megoldasahoz hasznélhat STL algoritmust és/vagy tarolot.

Egy lehetséges megoldas

template <class T>
class UjTarolo : public Tarolo<T> {
public:
UjTarolo(size t n = 0, const T& v = T()) : Tarolo<T>(n, v) {}
template <class I>
UjTarolo(I first, I last) : Tarolo<T>(first, last) ({}
void kiir(std::ostreamé& os) {
ostream iterator<T> out(os, ",");
copy(this->begin (), this->end(), out):;
}
}i

int main() {
UjTarolo<double> t;
double x;

while (cin >> x) t.push back(x);

xX=U;

X = accumulate(t.begin(), t.end(), x);

x =x [/ t.size():;

t.erase(remove if(t.begin(), t.end(), bind2nd(less<double>(), x)),
t.end())

t.kiir (cout) ;

return 0;

}

Alternativ megoldas a torlésre:
typedef UjTarolo<double>::iterator iter;
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for (iter it = t.begin(); it '= t.end(); ) {
if ((*1t) < x)
it = t.erase(it); // Torléskor az iterdtorok érvénytelenné
valnak!
// Az erase visszaad egy érvényeset a kov.
elemre.
else
++it;
}
4. Feladat

Egy generikus halmaz (Set) tarolot kell késziteni, ami tetszéleges szamu adatot képes tarolni. A tarolo
rendelkezzen a kovetkezd miiveletekkel:
= isElement() — annak eldontése, hogy egy adott elem benne van-e a halmazban;

= insert() — elem hozzaadasa a halmazhoz;

= size() — visszaadja, hogy hany elem van a halmazban;
= empty() - igaz, ha ahalmaz iires;

= clear() —torli az Gsszes elemet

Az osztalybol példanyositott objektum:
= legyen atadhato érték szerint fliggvényparaméterként;
kezelje helyesen a t6bbszoros értékadast (s1=s2=s3);

a. Deklaralja a Set osztalyt!

b. Valésitsa meg az osztaly konstruktorat, masol6 konstruktorat, az = operatort, a clear(), insert()
valamint a size() tagfiiggvényeket.

c. Hozza létre a {10.0, 10.3, 10.8} halmazt!

d. Specializalja ennek a halmaznak (double) az isElement tagfiiggvényét tigy, hogy két elemet akkor
tekintsen azonosnak, ha kiilonbségiik abszolutértéke kisebb, mint 1e-8!

Egy lehetséges megoldas:
a.
template <class T>
class Set {
T *t;
size t siz;
public:
Set () :t(NULL), siz(0) { }
Set (const Seté& rhs);
Set& operator=(const Set& rhs);
bool isElement (const T& val) const;
void insert(const T& val);
size t size() const;
bool empty() const;
void clear() ;
~Set ()’
};
b.
template <class T>
Set<T>::Set (const Set<T>& rhs) :t(NULL) {
siz = rhs.siz;
t = new T[siz];
for (size t 1 = 0; i < siz; i++)
t[i] = rhs.t[i];
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template <class T>
Set<T>& Set<T>::operator=(const Set<T>& rhs) {
if (this !'= &rhs) {
delete [] t;
siz = rhs.siz;
t = new T[siz];
for (size t 1 = 0; i < siz; i++)
t[i] = rhs.t[i];
}

return *this;

}

template <class T>
void Set<T>::clear() {
siz = 0;
delete [] t;
t = NULL;
}

template <class T>
void Set<T>::insert (const T& val) {
if (isElement(val)) return;
T* tuj = new T[siz+!1];
for (size t i = 0; 1 < siz; i++)
tuj[i]l = t[i];
tuj[siz++] = val;
delete [] t;
t = tuj;
}

template <class T>
size t Set<T>::size() const { return siz; }

c. Létrehozas:
Set<double> s; S.insert ( ) s.insert ( ),
s.insert ( ),

d. Specializacio:
template <>
bool Set<double>::isElement (const double& val) const {

for (size t 1 = 0; i '= siz; i++)
if (abs(t[i]-val) < ) return true;
return false;
}
5. Feladat

a. Deklaraljon egy verem (Stack) szervezésii generikus tarolot, ami tetszéleges szamu adatot képes
tarolni. A tarold miikodését ugy alakitsa ki, hogy amennyiben a tarol6 dinamikus memoriateriiletét
ndvelni kell, gy ne csak 1 adatnak megfelel6 mérettel ndveljen, hanem a sablon paramétereként
megadott konstansnak megfelelé mérettel. Ezen sablonparaméter alapértelmezett értéke 100 legyen!
A tarol6 rendelkezzen a kovetkezd miiveletekkel:

= konstruktorok/destruktor
= aparaméter nélkiili konstruktor lires tarolot hoz létre;
= akétparaméteres konstruktor a paraméterként kapott 2 iterdtornak megfelel6
elemekkel tolti fel a tarolot;
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top() — a verem legfelsé elemének referencigjat adja; dobjon std::out_of range
kivételt, ha a verem iires;

push() — elemet tesz a verembe;

pop() — eldobja a verem legfels6 elemét; dobjon std::out_of_range kivételt, ha
ures a verem;

swap() — a verem legfels6 2 elemét felcseréli; dobjon std::out_of range
kivételt, ha a veremben 2-nél kevesebb adat van;

size() — ataroloban levo elemek szamat adja;

empty() —1igaz értéket ad, ha a tarolo ires.

Az osztalybol példanyositott objektum legyen atadhatéd érték szerint fiiggvényparaméterként,
kezelje helyesen a tobbszoros értékadast (s1=s2=s2)! A top tagfiiggvény konstans objektumra
is mikodjon!

b. Valésitsa meg az osztily konstruktorait, valamint a push(), swap(), empty(), top() és pop()

metodusokat!

Egy lehetséges megoldas:

a

template<class T, size t inc = >

class Stack {

T *tar;
size t msiz;
size t siz;
public:
Stack() ;
Stack (const Stacké&) ;
template <typename Iter>

// template paraméter az

iterator tipusa

}s

b

Stack(Iter first, Iter last);

Stack& operator=(const Stackg);

T& top()’

const T& top() const;

void push(const T&) ;

void pop() ;

void swap() ;

int size() const { return siz; }

bool empty() const { return siz == 0; }
~Stack() { delete[] tar; }

// lehetne az osztaly dekl.val egyiitt, de a megodas menetének igy jobban megfelel

template<class T, size t inc>
Stack<T, inc>::Stack(): msiz(0), siz(0) { // konstruktor

}

tar

= new T[msiz];

template<class T, size t inc>
Stack<T, inc>::Stack(const Stack<T, inc>& s2) { // masold
konstruktor

}

tar
*this = s2;

= NULL;

template<class T, size t inc>
template <typename Iter>
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Stack<T, inc>::Stack(Iter first,
konstruktor 2 iterdtorral
tar = new T[msiz];
while(first !'= last)
push (*first++) ;

Iter last)

}

template<class T, size t inc>

void Stack<T, inc>::push(const T& e) {

if (siz == msiz) {
T *tmp = new T[msiz+inc];
for (size t i = 0; 1 < siz;
tmp[i] = tar[il];

delete[] tar;
tar = tmp;
msiz += inc;

i4++)

}
tar[siz++] = e;

}

template<class T, size t inc>

void Stack<T, inc>::swap() {
if (siz = <
T tmp = tar[siz-1];
tar[siz-1] = tar[siz-"];
tar[siz-2] = tmp;

}

template<class T, size t inc>

T& Stack<T, inc>::top() {
if (siz ==
return tar[siz-1];

}

template<class T, size t inc>

const T& Stack<T, inc>::top() const {
if (siz ==
return tar[siz-1];

}

template<class T, size t inc>

void Stack<T, inc>::pop() {

if (siz == 0) throw std::out of range("Stack:
siz--;

}

6. Feladat

:msiz (0),

) throw std::out of range("Sor::swap:

) throw std::out of range("Stack:

) throw std::out of range("Stack:

siz(0) { //

siz<2!");

:top: empty!");
:top: empty!");
:pop: empty!");

a. Tételezze fel, hogy az el6z6 feladat Stack osztalya elkésziilt, és hibatlanul miikodik! Ezen osztaly
felhasznalasaval deklaraljon Calculator osztalyt, ami aritmetikai miiveleteket tud végezni double
tipusu adatokkal! A Calculator osztaly rendelkezzen a kdvetkez6 muiveletekkel:

= store() — adatot ir a Calculator veremmemoriajaba;
= print()
std::ostream-re;
= add()
teszi;
= sub()

a verem tetejére teszi;

— kiveszi a verembdl a legfelsé elemet, és kiirja paraméterként kapott
— Osszeadja a verem két legfelso elemét, €és az eredményt a verem tetejére

—kivonja a verem legfels6 elemét az alatta levé elembdl, és az eredményt

Amennyiben a kétparaméteres muveletek esetében kevesebb, mint 2 elem van a veremben, dobjon

std::out_of range kivételt!
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Miik6djon az elvarasoknak megfelelden az alabbi kodrészlet:

Calculator cal9;

std::cin >> cal9; // adatot olvas a Calculator
veremmemoriajaba

std: :cout << cal9; // kiveszi a Calculator
veremmemériajanak legfelsd elemét és kiirja

Ugyeljen arra, hogy a Stack osztaly metodusai ne legyenek publikusan elérhetdk!

b. Valésitsa meg a Calculator osztaly store() és print() miiveleteit, a beolvasast a >> operatorral, a
kiirast a << operatorral, valamint az add() és sub() metodusokat!

Egy lehetség
a.

es megoldas:

class Calculator {
Stack<double> st;

public:
void
void
void
void

b

b.

store (double x);
print (ostreamé& os) ;
add() ;

sub () ;

void Calculator::store(double x) {
st.push (x) ;

}

void Calculator: :print (ostream& os) {
os << st.top();

st.pop();
}
istreamé& operator>>(istream& is, Calculator& c) {
double d;
is >> d;
c.store(d) ;
return is;
}
ostream& operator<<(ostreamé& os, Calculator& c) {
c.print (os) ;
return os;
}

volid Calculator::add() {
double d = st.top();

st.pop();
st.top() += d;

}

void Calculator::sub() {
double d = st.top();

st.pop () ;
st.top() -= d;
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7. Feladat

Egy korlatos méretii generikus adatsor (Sor) osztalyt kell késziteni. A taroldo maximalis méretét az
osztaly egyparaméteres konstruktora kapja meg. A default konstruktor allitsa a méretet 160-ra! Az
osztaly rendelkezzen a kdvetkezd miiveletekkel:

= front() —asorelsd elemének referenciajat adja; dobjon std::out_of_range kivételt, ha iires a sor;
= back() —asorutols6 elemének referenciajat adja; dobjon std::out_of range kivételt, ha iires a
Sor;
= push() — elemet tesz a sor végére; amennyiben a tarolt elemek szama meghaladna a tarolo
méretét,
ugy a sor elejérdl dobjon el egy adatot;
= pop() — eldob egy elemet a sor elejérdl; dobjon std::out_of range kivételt, ha iires a sor;
= size() — a taroloban levo elemek szamat adja;

= maxsize() — a tarolo maximalis méretét adja.

Az osztalybol példanyositott objektum:

= legyen atadhato érték szerint fliggvényparaméterként;

= kezelje helyesen a tobbszoros értékadast (q1=q2=q3);

= afront és a back tagfiiggvényeknek nem kell konstans objektumra mitkodni!

a. Deklaralja a Sor osztalyt!

b. Valésitsa meg az osztaly default és masold konstruktorat, a front(), back(), pop(), valamint a
push() metédusokat!

Egy lehetséges megoldas:

a.
template<class T>
class Sor {

T *tar; // pointer az adatra

const int msiz; //maximdlis méret

int siz; // aktuadlis méret

int first; //elsé adat helye
public:

Sor(int msiz = ) ;

Sor (const Soré&) ;
Sor& operator=(const Soré&);
T& front();
T& back() ;
void push(const TE&) ;
void pop() ;
int size() const;
int maxsize () const;
~Sor();
}i
b.
menetének jobban megfelel.
template<class T>
Sor<T>::Sor(int msiz = ): msiz(msiz), siz(0), first(0) {
tar = new T[msiz]; // tartertlet lefoglaléasa

}

template<class T>
Sor<T>::Sor (const Sor& s2) {
tar = NULL;
*this = s2;
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template<class T>

T& Sor<T>::front () {
if (siz == 0) throw std::out of range("Sor::front: empty!");
return tar[first];

}

template<class T>

T& Sor<T>::back() {
if (siz == 0) throw std::out of range("Sor::back: empty!");
return tar[(first+siz-1) % msiz];

}

template<class T>
void Sor<T>::push(const T& e) {

if (siz == msiz) pop();
tar[(first+siz) % msiz] = e;
siz++;

}
template<class T>

void Sor<T>::pop () {

if (siz == 0) throw std::out of range("Sor::pop: empty!");
first = (first+l) % msiz;
siz--;

}

8. Feladat

Csapatanak egy Verem osztalyt kell létrehoznia egész szamok taroldsdra. A csapattagokkal
megallapodtak az osztaly publikus interfészében, valamint abban, hogy a verembe tehetd adatok szamat
nem korlatozzak, a tarolas dinamikus. A megallapodast az alabbi kommentezett deklaracioé rogziti. A
deklaraciot a pontozott részen kiegészitheti, de a publikus interfészt nem valtoztathatja meg!
Kovetelmény, hogy az osztily legyen atadhatd értek szerint fiiggvényparaméterként, és mitkodjon
helyesen a tobbszoros értékadas is.

class Verem: private deque<int> ({

public:

Verem(int n = 0, int val = 0); // Létrehoz egy vermet n db val értékkel (minden
eleme val)

void push(int) ; /I Verembe tesz egy egész értéket.

int pop() throw(range error); // Kiveszi averembe utoljara betett értéket;

// lires verem esetén range error kivételt dob.
bool empty() const; // 1gaz, ha iires a verem.
void dup() throw(range error); // A verem tetején levd elemet megduplazza (11jbol

beteszi);

// ires verem esetén range error kivételt dob
void swap () throw(range error); // A verem tetején levo két elemet megceseréli;

// iires verem esetén range error kivételt dob.
int size() const; /I Visszaadja a veremben levé elemek szamat.

~Verem();
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Egészitse ki a fenti deklaraciot tgy, hogy az az elvarasoknak megfeleléen miikodjon! A
megoldashoz felhasznalhatja az STL barmelyik tarolojat ill. algoritmusat! Ugyeljen arra, ha
szarmaztatassal oldja meg a feladatot, akkor is csak a jelenlegi interfész legyen publikusan elérhetd!
Valositsa meg a kovetkez6 tagfiiggvényeket: destruktor, konstruktorok, pop, empty, push, dup, size!
Tételezze fel, hogy az el6zé pontok Verem osztalya elkésziilt és hibatlanul mikddik! Ezen osztaly
felhasznalasaval deklaraljon egy Szamologep osztalyt elemi aritmetikai miveletek (0sszead,
kivon, szoroz, 0szt) végzésére. A miiveletvégzo tagfiiggvények a verem két legfels6 elemét kiveszik,
elvégzik a miiveletet, majd az eredményt a verem tetejére teszik! Legyen az osztalynak egy Kiir
tagfliiggvénye is, ami kiirja a legfelsd elemet a standard kimenetre, de a kiirt érték a veremben is
maradjon meg! Egy istream tipusu objektumbdl legyen lehetdség egész szamokat beolvasni a
szokasos >> operatorral!
Valésitsa meg az osztaly osszead, kiir, kivon, szoroz, oszt tagfiiggvényét, valamint a >> operdtort!
Miikddjon helyesen a kovetkez6 kodrészlet:

Szamologep gep;

std: :cin >> gep >> gep; Il'input: 4 2
gep.osszead() ;
gep.kiir(); /l output: 6

Lehetséges megoldas:

a.

¢és b. Célszertien egy STL tarolobol szarmaztatunk private vagy protected o6rokléssel:

Verem: :~Verem() {}
Verem: :Verem(int n, int val) {

}

for (int i = 0; 1 < n; i++)
push (val) ;

int Verem::pop() throw(range error) {

}

if (empty()) throw range error("Verem::pop - empty");
int tmp = back() ;

pop_back() ;

return tmp;

inline bool Verem::empty() const {

}

return deque<int>::empty() ;

Tartalmazott STL, vagy sajat taroloval is megoldhaté. Ez utobbival tobbet kellett irni.

inline void Verem: :push(int val) {

}

push back(val) ;

void Verem: :dup() throw(range error) ({

}

if (empty()) throw range error("Verem::dup - empty");
push (back()) ;

void Verem::swap() throw(range error) {

}

if (size() < 2) throw range error ("Verem::swap - empty");
int tmpl = pop()

int tmp2 = pop()

push (tmpl) ;

push (tmp2) ;

inline int Verem::size() const {

}

return deque<int>::size();
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c. Tartalmazott objektum alkalmazasa a célszerii:

class Szamologep {
Verem v;
public:
void osszead() ;
void kivon() ;
void szoroz () ;
void oszt () ;
void kiir();
friend istreamé& operator>>(istreamg,
};
void Szamologep: :osszead () {
int opl = v.pop()
int op2 v.pop () ;
v.push (op2+opl) ;
}
void Szamologep::kiir() {
v.dup() ;
cout << v.pop() ;

}

Szamologepé&) ;

istreamé& operator>>(istream& is, Szamologepé& szg) {

int 1i;

is >> 1i;
szg.v.push (i),
return is;

}

Privat orokléssel is megoldhato.

void Szamologep: :kivon() {
int opl = v.pop();
int op2 = v.pop();
v.push (op2-opl) ;

}

void Szamologep::szoroz () {
int opl = v.pop();
int op?2 v.pop () ;
v.push (op2*opl) ;

}

void Szamologep::oszt () {
int opl = v.pop()

int op2 = v.pop()

if (opl == 0) then throw range error("Szamologep::oszt - nullaval
oszt");

v.push (op2/opl) ;
}

A hibakezelés hidnyat nem vettiik itt hibanak.

© BME IIT
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9. Feladat

Egy olyan osztalyt (Vec4) kell 1étrehozni, ami dinamikusan valtozé méretii, valos elemek tarolasara

alkalmas tombdt valdsit meg. A tomb kezdeti mérete és elemeinek kezddértéke a konstruktorban adhato

meg. Meg kell valdsitani az alabbi miiveleteket:

» at() —elem direkt elérése (indexelés). Hibas indexelés esetén range error kivételt dob.

= insert() —elemet szlr be a paraméterként megadott hely elé

= erase() —kitorli a paraméterként megadott helyen lev6 elemet

= size() — tarolt elemek szamat adja

= count() — megszamolja, hogy hany olyan elem van a taroléban, ami azonos a paraméterként kapott
értékkel

Az osztaly megvalositdsdn tobben dolgoznak egyszerre, akikkel megéllapodtak az osztily belsd

adatszerkezetében és a tagfliggvények funkcidiban. A megéllapodast az aldbbi kommentezett

deklaracio rogziti, amin nem lehet valtoztatni.

Kovetelmény, hogy az osztaly legyen atadhato érték szerint fiiggvényparaméterként, de ugy dontottek,

hogy az értékadast nem fogjak megvalositani.

class Vecd {

Vecd& operator=(const Vecd); // Azértékadd operator nincs megvalositva
protected:

double *v; // Pointer a dinamikus adatteriiletre. Ezen a teriileten taroljuk az adatokat.

int siz; // Tarolt elemek szama, azaz ekkora dinamikus teriiletet foglalunk.
public:

Vecd (int n = 0, double iv = 0);

// Létrehoz egy n elemil vektort, feltolti iv értékkel, inicializal
// nulla elemszamhoz is foglal teriiletet, hogy késébb ne legyen vele baj.

Vec4d (const Vecdg); // Masolo6 konstruktor.

void insert(double d, int i = 0); // A dértéket beszurja az i. adat elé.
void erase(int i = 0); // Torli az i. helyen levé adatot.

int size() const; I/ Visszaadja a vektorban tarolt elemek szamat

double& at (int); // Indexelés miivelete, ami ellenérzi, hogy van-e az adott elem,

/I ha nincs, hibat dob.
int count (double d) ;// Megszamolja, hogy hany d-vel azonos elem van a taroloban.
~Vec4d () ; // Megsziinteti az objektumot

}i

a. Valositsa meg a tagfliggvényeket! Vegye figyelembe, hogy a masok altal irt fliggvények belsd
megoldésait nem ismeri, azaz nem hasznalhat ki olyan miikodést, ami a fenti kodrészletbol, vagy
annak megjegyzéseibol nem olvashat6 ki.

b. A Vec4 osztaly médositasa nélkiil készitsen egy read fliggvényt, ami a paraméterként kapott
std::isteram tipust adatfolyamrol fajl végéig érkez6 valds szamokat beolvassa egy szintén
paraméterként kapott Vec4 tipusu objektumba! Ugyeljen a helyes paraméterezésre!
Feltételezheti, hogy az inputon a valds szamok whitespace karakterekkel elvalasztva kovetik
egymast.

c. Az STL vector sablonjanak, vagy az el6z6 pontok sablonjanak felhasznalasaval készitsen valos
értekeket tdrold verem osztalyt! Valositsa meg kdvetkez6 miiveleteket:

push —elemet tesz a verem tetejére

pop  —elemet vesz le a verem tetejérdl. A fiiggvény visszatérési értéke a kivett elem
legyen!

empty — true értéket ad, ha a sor iires.

Az osztaly legyen atadhato érték szerint fliggvényparaméterként, és kezelje helyesen a tobbszoros

értékadast (s1=s2=s3)! (Az STL vector fontosabb miiveletei: at, front, back, push_back, pop back,

insert, empty, resize, =, [])
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Egy lehetséges megoldas:

a.
Konstruktorok:
Vecd::Vecd (int n, double iv) :siz (n) {
v = new double[siz];
for (int 1 = 0; 1 < siz; 1i++)
vii] = 1iv;
}
Vecd: :Vecd (const Vecds f) |

v = new double[siz = f.siz];
for (int 1 = 0; 1 < siz; 1i++)
v([ii] = £.v[1];
}
Insert:

void Vecd::insert (double d, int 1) {

double *tmp = new double[siz + 1];
int j;
for (3 = 0; j < 1i; j++)

tmp[3] = vI[j]
while (j < siz)

tmp[§+1] = v[3];
tmp[i] = d;
delete[] wv;

v = tmp;

siz++;

}

Size:

int Vecd::size () const {
return siz;

}

At + count:

double& Vecd::at (int 1ix) {
if (ix >= siz)

throw range error ("indexeles");

return v[ix];

}

int Vecéd::count (double d) {

int n = 0;
for (int i = 0; 1 < siz; i++)
if (v[i] == d) n++;
return n;
}
Erase:
vold Vecd::erase (int 1) {
double *tmp = new double[siz - 1];
int j;
for (3 = 0; J < i; J++)
tmp (3] = v([3l;
for (;3 < siz; j++)
tmp[j] = v[j+1];
delete[] wv;
v = tmp;
siz—--;
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b.
vold read(std::istream& is, Vecds& vec) {
int i;
while (is >> 1i)
vec.linsert (i, vec.size());
vagy:
vec.linsert (1) ;

}
C.

class Verem {
Vec4<double> adat; /I STL vector sablonnal is hasonlé a megoldas
public:
void push (double d) {
adat.insert (d, adat.size()):
}
double pop () {
double d = adat.at (adat.size()-1);
adat.erase (adat.size()-1);
return d;
}
bool empty () {
return adat.size() == 0;
}
}i

Akik feliildefinidltdk a masolo konstruktort és/vagy az értékadast, azok feleslegesen dolgoztak, hiszen
a Verem osztaly nem kezel dinamikus adattagot, csak a tartalmazott objektum (adat), ami viszont a
feltételezésiink szerint jol miikodik.
Csak akkor kell a masolo konstruktort és/vagy az értékadast feliildefinialni, ha az alapértelmezés
szerinti miikodés nem jo valamiért!

A feladat szerint vagy az STL vector sablonjat, vagy az a. feladat VVec4 sablonjat fel kellett hasznalni!

10. Feladat

Valésitson meg C++ nyelven egy olyan osztalyt (KomplexTar), ami tetszéleges szamia Komplex tipust
objektumot képes tarolni! Elvaras az osztallyal szemben, hogy masolhato legyen, és értékadas bal és
jobb oldalan is szerepelhessen. Legyen az osztalynak egy keres() tagfiiggvénye, ami a tarolobol kikeres
egy, a paramétereként kapott valos értékkel egyezd abszolut értékii komplex szamot. Ha talal, akkor az
elsé megtalaltat adja vissza, ha nincs ilyen, ugy egy komplex nullat (Komplex(0,0)) adjon. Tételezze
fel, hogy a Komplex osztaly 1étezik, és helyesen miikodik!

........

hianyos. A pontozott részekre irva egészitse ki az alabbi kodrészletet tigy, hogy a fenti elvarasoknak
megfeleléen mikddjon, és ne 1épjen fel memoriakezelési hiba! Nem kell minden pontozott részre irnia!
Tételezze fel, hogy az értékadas operator, amely kiilon allomanyban van megvalositva, helyesen
miikodik, ezért azt nem kell megirnia!

A feladatlap hatoldalan adja meg, hogy megoldasa minimalisan milyen elvarasokat timaszt a
Komplex osztallyal szemben! (pl: van olyan konstruktora, ami két valdés szamot vesz at; van ...
operatora; Stb.)
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Egy lehetséges megoldas:

class KomplexTar {
Komplex* pKompl; // dinamikus adatteriilet kezdd&cime, ahol
tarolunk
int db; // tarolt szamok szama (pontosan ennyi komplex
van)
public:
// Konstruktor: n darab valds szémpart (2*n darab szédmot) vesz
at, amibdl
// n darab komplex értéket készit és letéarolja
KomplexTar (const double v[], int n = 0) :db(n) {
pKompl = new Komplex[db];
for (int 1 = 0; i1 < 2*db; i += 2)
pKompl[i/2] = Komplex (v[i], vI[i+l]);
}
KomplexTar (const KomplexTaré) ;
KomplexTaré& operator=(const KomplexTarég);
Komplex keres (double) const;
........ ~KomplexTar () { delete [] pKompl; }
}i
KomplexTar: :KomplexTar (const KomplexTar& k) :db(k.db) {
pKompl = new Komplex([db];
for (int 1 = 0; 1 < db; i++)
pKompl[i] = k.pKompl[i];
}// Keres: az elsé megtaldlt abs abszolut értékd komplex szamot adja
vissza.
Komplex KomplexTar::keres (double abs) const {
for (int i = 0; 1 < db; 1i++)
if (pKompl[i].abs () == abs)
return pKompl[i];
return Komplex (0,0) ;
}// Példa a hasznalatra:

int main() {

double dv[] = { ’ ’ ’ ’ ’ ’ ’ }s

KomplexTar kl(dv, 4); // négy darab valds szampar (8 darab
szam)

KomplexTar k2 = kl1;

k1l = k2 = k2;

cout << k2.keres ( Y; // az 1 abs. értékl szamot keressiik
}
Komplex osztallyal szemben tamasztott elvarasok:

e legyen létrehozhat6 két valds szammal (valos és képzetes rész)

legyen default konstruktora
legyen masolo konstruktora
legyen értékadas (operator=) operatora
legyen egy abs() tagfiiggvénye, ami visszaadja a szam abszolut értekét
kiirhato legyen egy ostream objektumra

11.Feladat

Valésitson meg C++ nyelven egy olyan osztalyt (Stringek), ami tetszéleges szamu String tipust
objektumot képes tarolni! Elvaras az osztallyal szemben, hogy masolhatd legyen, és értekadas bal és
jobb oldalan is szerepelhessen. Legyen az osztalynak egy keres() tagfiiggvénye, ami a taroldban
megkeres egy, a paraméterként megkapott bettivel kezd6do stringet. Ha tobb ilyen van, akkor az els6
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talalatot adja, ha nincs ilyen, ugy iires stringet (String (””) ) adjon vissza! (Feltételezziik, hogy tires
stringet nem tarolunk a Stringek osztalyban. ) Tételezze fel, hogy a String osztaly 1étezik és helyesen

miikodik!

........

A pontozott részekre irva egészitse Ki az alabbi kodrészletet gy, hogy a megadott foprogram az
elvarasoknak megfeleléen miikddjon, és ne Iépjen fel memoriakezelési hiba! Nem kell minden
pontozott részre irnia! Feltételezheti, hogy az értékadas operator, amely kiilon allomanyban van

megvalositva, helyesen miikodik, ezért azt nem kell megvalositania!

A feladatlap hatoldalan adja meg, hogy megoldasa minimalisan milyen elvarasokat tamaszt a String
osztallyal szemben! (pl: van olyan konstruktora, ami C stringet kap paraméterként; van ... operatora;

sth.)
Egy lehetséges megoldas:
class Stringek {
String* pStr; // dinamikus adatteriilet kezddcime, ahol tarolunk
int db; // tarolt Stringek szama (pontosan ennyi string van)
public:
I/l Konstruktor: n darab C stringet kap, amibdl n darab String-et készit és eltarolja
Stringek (const char *sv[], int n = 0) :db(n) {
pStr = new String[db];
for (int 1 = 0; 1 < db; 1i++)
pStr[i] = String(sv[i]);
}
Stringek (const Stringek&) ..........0..0.... ;
Stringeké& operator=(const Stringeké&);
String keres (char) const;
........ ~Stringek () { delete [] pStr; }
}i
Stringek::Stringek (const Stringeké& s) |

db = s.db;
pStr = new String[db];
for (int i = 0; i < db; i++)

pStr[i] = s.pStr[i];
}
I/ Adott betiivel kezd6dé stringet keres.
String Stringek::keres (char ch) const {
for (int i = 0; 1 < db; 1i++)
if (pStr[i] [0] == ch)
return pStr[il;
return String(""):;
}
int main(int argc, const char *argv[]) {
Stringek sl (argv, argc); //inditasi paraméterként kapott Stringek
Stringek s2 = sl;
s2 = sl = sl;

cout << sl.keres('C'); //°C’ betiivel kezd6d6 stringet keresiink.

}
String osztallyal szemben tamasztott elvarasok:
e legyen létrehozhat6 C stringbdl
legyen default konstruktora
legyen masolo konstruktora
legyen értékadas (operator=) operatora
legyen index (operator[]) operatora, ami visszaadja az adott indexii karaktert
kiirhat6 legyen egy ostream objektumra
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12. Feladat

Valositson meg C++ nyelven egy olyan osztalyt (Pontok), ami tetszdleges szamu Pont tipusu
objektumot képes tarolni! Tételezze fel, hogy a Pont osztaly 1étezik, és sikbeli pontok valos koordinatait
tarolja! A Pontok osztalyt Gigy valositsa meg, hogy masolhat6 legyen, és értékadas bal és jobb oldalan
is szerepelhessen. Legyen Osszehasonlitdo operatora, ami logikai igaz értékkel tér vissza, ha a két
objektum azonos szami pontot tartalmaz, €s minden tarolt pont a tarolas sorrendjében megegyezik.
pontozott részekre irva egészitse ki az alabbi kodrészletet ugy, hogy a megadott foprogram az
elvarasoknak megfeleléen mikddjon, és ne Iépjen fel memoriakezelési hiba! Nem kell minden
pontozott részre irnia! Feltételezheti, hogy a masoléo konstruktor, amely kiilon allomanyban van
megvalositva, helyesen miikodik, ezért azt nem kell megirnia!

A feladatlap hatoldalan adja meg, hogy megoldasa minimalisan milyen elvarasokat tamaszt a Pont
osztallyal szemben! (pl: van olyan konstruktora, ami 2 valos szamot kap paraméterként; van ...
operatora; stb.)

Egy lehetséges megoldas:
class Pontok {

Pont* pPnt; // dinamikus adatteriilet kezd6cime, ahol tarolunk
int db; // tarolt Pontok szama (pontosan ennyi pont van)
public:

// Konstruktor: n darab valds szampart (2*n darab szamot) kap, amibdl
// n darab Pont objektumot készit és letarolja
Pontok (const double pvI[], int n = 0) ........ :db (n)

pPnt = new Pont[db];
for (int 1 = 0; 1 < 2*db; i += 2)
pPnt[i/2] = Pont(pvI[i], pv[i+l]);
}
Pontok (const Pontok&) ;
Pontoké& operator=(const Pontok&) .............. ;
bool operator==(const Pontok&) const;
........ ~Pontok () { delete [] pPnt; }
}i
Pontok& Pontok::operator=(const Pontok& p) ........c..cii.... {
if (this !'= &p) {
delete[] pPnt;
db = p.db;
pPnt = new Pont[db];
for (int i = 0; 1 < db; 1i++)
pPnt[i] = p.pPnt[i];
}
return *this;
}
bool Pontok::operator==(const Pontoké& p) const ({
if (db !'= p.db)
return false;
for (int 1 = 0; 1 < db; 1++)
if (pPnt[i] != p.pPnt[i])
return false;
return true;
}
int main() {
double dv[] = { ’ ’ ’ ’ ’ ’ ’ }s
Pontok pl(dv, 4); //négy darab valos szampar (8 darab szam)
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Pontok p2 (dv, ),

cout << (pl == p2); [/l ezeknem azonosak
p2 = pl = pl;
cout << (pl == p2); [/l ezekazonosak

}

Pont osztallyal szemben tamasztott elvarasok:
e legyen létrehozhat6 2 db valos szambol
o legyen default konstruktora
o legyen értékadas (operator=) operatora
e legyen egyenl6tlenség (operator!=) operatora, ami hamis értékkel tér vissza, ha a tarolt
koordinatak azonosak.

13. Feladat

Valésitson meg C++ nyelven egy olyan osztalyt (Polinomok), ami tetszéleges szamt Polinom tipusa
objektumot képes tarolni! Tételezze fel, hogy a Polinom osztaly létezik, és masodfoki polinom
egylitthatoit tarolja! A Polinomok osztalyt Gigy valositsa meg, hogy masolhat6 legyen, és értékadas bal
¢s jobb oldalan is szerepelhessen. A fiiggvényhivas operatora szamitsa ki a tarolt polinomok
helyettesitési értékének dsszegét a paraméterként kapott helyen.

hianyos. A pontozott részekre irva egészitse ki az alabbi kddrészletet tigy, hogy a megadott féprogram
az elvarasoknak megfelelden miikddjon, és ne 1épjen fel memoriakezelési hiba! Nem kell minden
pontozott részre irnia! Feltételezheti, hogy a masolé konstruktor, amely kiilon allomanyban van
megvalositva, helyesen miikodik, ezért azt nem kell megirnia!

A feladatlap hatoldalan adja meg, hogy megoldasa minimalisan milyen elvarasokat tamaszt a
Polinom osztallyal szemben! (pl: van olyan konstruktora, ami 3 valds szamot kap paraméterként; van
... operatora; stb.) (1.5p)

Egy lehetséges megoldas:
class Polinomok {

Polinom* pPoli; // dinamikus adatteriilet kezd6cime, ahol tarolunk
int db; // tarolt Polinomok szdma (pontosan ennyi polinom van )
public:

// Konstruktor: n darab valds szamharmast (3*n darab szamot) kap, amibél
// n darab Polinom objektumot készit és letarolja
Polinomok (const double a[], int n = 0)

B e 1 o € o1 I {
pPoli = new Polinom[db];
for (int 1 = 0; 1 < 3*db; 1 += 3)
pPoli[i/3] = Polinom(al[i], al[i+1], al[i+2]);
}
................ Polinomok (const Polinomok&) « v ve e e e eenenennes
Polinomoké& operator=(const Polinomok&) ......c..eiieeneeeennnn. ;

double operator () (double x) const;
........ ~Polinomok () { delete [] pPoli; }
}i
Polinomok& Polinomok::operator=(const Polinomoké& p)
................. {
if (this !'= &p) {
delete[] pPoli;
db = p.db;
pPoli = new Polinom[db];
for (int 1 = 0; 1 < db; 1i++)
pPoli[i] = p.pPoli[i];
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}
return *this;
}
double Polinomok: :operator () (double x) const {
double sum = 0;
for (int 1 = 0; 1 < db; 1++)
sum += pPolil[i] (x);
return sum;
}
int main() {
double av[] = { ’ ’ ’ ’ r ’ ’ ’ };
Polinomok pl (av, 3); // harom darab valos szamharmas (9 darab szam)
Polinomok p2 = pl;
cout << pl(1l); // helyettesités értékek 0sszege az 1 helyen
p2 = pl = pl;
cout << p2( ) ; // helyettesités értékek 0sszege a 3.14 helyen
}

Polinom osztallyal szemben tamasztott elvarasok:
e legyen létrehozhat6 3 db valds szambol

o legyen default konstruktora

e legyen értékadas (operator=) operatora

e legyen fiiggvényhivas operatora, ami a helyettesitési értéket szamolja
14 . Feladat

Egy térinformatikai rendszerben kiilonb6z6é objektumokat akarunk egy taroloban (Tarolo) tarolni.
Tudjuk, hogy legfeljebb 300 objektumunk lehet. Minden objektumnak van egy azonositdja (String),
amit tarolni kell, de a tovabbi adatok teljesen eltéréek lehetnek. Jelenleg csak utcat (Utca) és benzinkutat
(Kut) akarunk tarolni, de késébb béviteni akarjuk a rendszert. Az utcat a neve azonositja, de taroljuk a
hosszat is. A benzinkut esetében a neve mellett taroljuk azt is, hogy hétvégén nyitva van-e. A
rendszerben megvaldsitandé miiveleteket egy kodrészlettel mutatjuk be:
Tarolo proba; /I Ez lesz a tarolonk
proba.uj(new Utca("Irinyi", 2000)); // Utca hozziaadasa (utcanév és hossz)
proba.uj(new Kut("OMV", true)); //Benzinkit (neve és nyitva van)
proba.kiir () ; /] Tarolobol minden adatot kiirunk (név, hossz, stb.)
proba.clear () ; // Osszes tarolt adatot toroljiik
Feltételezheti, hogy a Tarolo osztalybdl példanyositott objektumot nem akarjuk paraméterként atadni,
és értékadas jobb, ill. bal oldaldn sem szerepel.

a. Tervezzen meg olyan osztalyhierarchiat, ami alkalmas az objektumok tarolasara, és konnyen
bévithetd. Ugyeljen arra, hogy jol hatirozza meg az objektumok feleldsségét! Deklaralja a
Tarolo, Utca és Kut osztalyokat! Csak a Tarolo osztaly konstruktorat, valamint az uj() és Kiir()
metodusat valositsa meg!

b. Tételezze fel, hogy a Tarolo osztalynak nincs kiir() metodusa, de van iteratora, amivel egymas
utan sorban elérhetdk a tarolt elemek. Mutassa be egy kodrészleten, hogy ezzel az iteratorral
hogyan tudna a kiir() metodus funkciojat kivaltani!

Egy lehetséges megoldas:

a.

class Azon {
String az;

public:
Azon (String) ;
virtual void kiir();
virtual ~Azon();
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}s

class Utca :public Azon {
double hossz;

public:
Utca(String, double) ;
void kiir();

};

class Kut :public Azon {
bool nyitva;
public:
Kut (String, bool);
void kiir() ;

}s

class Tarolo {
Azon* azon|[ 1;
int db;
public:
Tarolo() :db(0) {}
void uj (Azon* p) {
azon[db++] = p;

}
void kiir() {
for (int 1 = 0; 1 < db; 1i++)
azon[i]->kiir () ;
}

void clear() ;
~Tarolo() ;

};

b.

for (Tarolo::iterator i1 = proba.begin(); i '= proba.end(); ++i)
(*1)->kiir();

15. Feladat

Egy naplézé rendszerben (Log) kiilonbozé eseményeket (Event) szeretnénk tarolni. Tudjuk, hogy
legfeljebb 100 esemény lehet. Tarolni kell az esemény idejét és tovabbi adatokat, melyek teljesen
eltéréek lehetnek. Keletkezhet pl. héfokot (Temp) vagy szoveges ilizenetet (Message) tartalmazod
esemény is, de nem zarhato ki, hogy ijabb események is lesznek. A héfokot valos szamként (double),
az lzenetet pedig String-ként kell tarolni. Az id6 tarolasara a Time osztalyt kell hasznalni, melynek az
alapértelmezett konstruktora mindig az aktudlis id6t tarolja el. A rendszerben megvaldsitando
miveleteket egy kddrészlettel mutatjuk be:

Log events; /l Ez lesz az eseménytar
events.add (new Temp (12.3)) ; // Homérséklet esemény hozzaadasa
events.add (new Message ("ZH")) ; /I Szoveges esemény hozzaadasa
events.print() ; // Események Kiirasa keletkezési sorrendben
events.clear () ; /1 Osszes esemény torlése

Feltételezheti, hogy a Log osztalybol példanyositott objektumot nem akarjuk paraméterként atadni, €s

értékadas jobb, ill. bal oldalan sem szerepel.

a. Tervezzen meg olyan osztalyhierarchiat, ami alkalmas az események keletkezési sorrendben valo
tarolasara, és konnyen bdvitheté. Ugyeljen arra, hogy jol hatarozza meg az objektumok feleldsségét!
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Deklaralja a Log, Event és Message osztalyokat! Csak a Log osztaly konstruktorat, valamint az
add() és print() metddusat valésitsa meg!

b. Tételezze fel, hogy a Log osztalynak nincs print() metédusa, de van iteratora, amivel egymas utan
sorban elérhet6k a tarolt események. Mutassa be egy kodrészleten, hogy ezzel az iteratorral hogyan
tudna a print() metodus funkciojat kivaltani!

Egy lehetséges megoldas:
a.
class Event {
Time time;
public:
Event () ;
virtual void print (),
virtual ~Event ()

};

class Message :public Event ({
String msg;

public:
Message (String);
void print() ;

};
class Log {
Event* events]| 1;
int numevents;
public:
Log () :numevents(0) {}
void add(Event* ev) {
events [numevents++] = ev;
}
void print() {
for (int i = 0; 1 < numevents; i++)
events[i]->print () ;
}
void clear() ;
~Log () ;
};
b.
for (Log::iterator i = events.begin(); 1 '= events.end(); ++i)
(*1i)->print ()’
16. Feladat

Tételezze fel, hogy rendelkezésére all egy verem tulajdonsagokkal rendelkezd generikus tarolé (Stack)!
A tarol6 a szokasos verem miiveletekkel rendelkezik (push, pop, top, empty), csak default konstruktora
van. Sajnos nem jelez semmilyen hibat, ha iires veremre pop miiveletet adnak ki. Ezen osztaly
felhasznalasaval készitsen egy olyan generikus osztalyt (MyStack), ami out_of_range hibat dob ilyen
esetben, egyébként a Stack osztallyal teljesen azonos mdédon miikédik! Miikddjon helyesen az alabbi

programrészlet:
MyStack<int> intSt; // int elemeket tartalmazé stack
try {
intSt.push (1) ; // l-et teszink a stack-be
cout << intSt.top() << endl; // kiirjuk a legfelsd elemet
intSt.pop() ; // eldobja a legfelsd elemet
intSt.pop() ; // hibat dob

} catch (exception& e) {
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cerr << "Kivetel:" << e.what() << endl;
}

Egy lehetséges megoldas:
Orokléssel egyszeriibb, de tartalmazott objektummal is megoldhaté volt.
Ez utobbi esetben a Stack osztaly minden fiiggvényét delegalni kellett.

template<typename T>
class MyStack :public Stack<T> {
public:
void pop() {
if (empty()) throw std::out of range("MyStack: pop");
Stack<T>: :pop () ;

}s

17.Feladat

Tételezze fel, hogy rendelkezésére all egy sorozattarold (Vector)! A tarold a szokasos miiveletekkel
rendelkezik (push_back, pop back, front, back, size, ...), csak default konstruktora van. Sajnos nem
jelez semmilyen hibat, ha egy iires taroldo utols6 elemét akarjuk elérni (back). Ezen osztaly
felhasznalasaval készitsen egy olyan generikus osztalyt (MyVector), ami out_of_range hibat dob ilyen
esetben, egyébként a Vector osztallyal teljesen azonos mdédon miikodik! Miikddjon helyesen az alabbi

programrészlet:

MyVector<double> vec; // double elemeket tartalmazéd

tarold

try {
vec.push back(11.0) ; // ll-et tesziink a taroléba
cout << wvec.back() << endl; // kiirijuk a legutolsd elemet
vec.pop_back() ; // eldobja a legutolsd elemet
vec.back () ; // hibat dob

} catch (exceptioné& e) {

cerr << "Kivetel:" << e.what() << endl;
}
Egy lehetséges megoldas:

Orokléssel egyszeriibb, de tartalmazott objektummal is megoldhaté volt. A size utani ...-tal azt
akartuk sugallni, hogy még sok egyéb metodus lehet. Beagyazott objektummal valo
megvalositasnal ezeket mind delegalni kellett volna.

template<typename T>
class MyVector :public Vector<T> {

public:
T& back() {
if (size() == 0) throw std::out of range("MyVector: back");
return Vector<T>: :back() ;
}
};

Teljesen preciz a megoldas akkor lenne, ha a
const T& back() const;

tagfiiggvényt is megvalésitjuk, de ezt nem vartuk el.
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18. Feladat

Tételezze fel, hogy rendelkezésére all egy sorozattarold (Vektor)! A tarold a szokasos miiveletekkel
rendelkezik (push_back, pop_back, front, back, size, ...), csak default konstruktora van. Szeretnénk, ha
lenne egy olyan mivelete is (Swap_ends), ami lehetévé teszi, hogy a sorozat els6 elemét megeseréljiik
az utolso elemével. A Vektor osztaly felhasznalasaval készitsen egy olyan generikus osztalyt
(Vektorom), ami pontosan ugy miikddik, mint a Vektor, és van swap_ends() tagfiiggvénye! Ez utobbi
dobjon out_of range hibat, ha a tarolo iires, vagy csak 1 eleme van! Miikodjon helyesen az alabbi

programrészlet:

Vektorom<double> vec; // double elemeket tartalmazéd

tarolé

try {
vec.push back(11.0) ; // ll-et teszink a tarolédba
vec.push back(33.0) ; // 33-at teszink a tarolédba
vec.push back(21.0) ; // 2l-et teszink a taroldba
vec.swap_ends() ; // megcseréli a ll-et és a 2l-et
vec.pop_back() ; // eldobja a legutolsé elemet
vec.pop_back() ; // eldobja a legutolsé elemet
vec.pop_back() ; // eldobja a legutolsé elemet
vec.swap_ends() ; // hibat dob

} catch (exceptioné& e) {
cerr << "Kivetel:" <<e.what() << endl;

}
Egy lehetséges megoldas:

Orokléssel egyszeriibb, de tartalmazott objektummal is megoldhato volt. A size utani ...-tal azt
akartuk sugallni, hogy még sok egyéb metédus lehet. Beagyazott objektummal valé
megvaldsitasnal ezeket mind delegalni kellett volna.

template<typename T>
class Vektorom :public Vektor<T> {
public:
void swap ends () {
if (size() <= 1) throw std::out of range("MyVector:
swap_ends") ;
T tmp = back() ;
back() = front();
front () = tmp;

© BME IIT 25



